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Anna Bassy in concerto sabato 19 agosto 2023
Nell’ambito degli eventi di Tirano Estate, sabato 19 agosto in Piazza delle Stazioni alle ore 21 si esibirà in concerto la cantautrice italo-nigeriana Anna Bassy, giovane talento della scena musicale italiana già ospite di Ambria Jazz, che porterà sul palco una selezionata scelta di brani tratti dal suo album Monster. 
Una serata fatta di musica in cui le radici africane di Anna Bassy si fondono con le influenze soul, gospel, elettronica, pop e folk dando voce così alle diverse realtà che fin da bambina l’hanno affascinata. Con la musica, la cantautrice veronese esplora il suo mondo interiore, dando voce al suo io più profondo, in cui riaffiorano le paure ancestrali e istintive del mondo che ci circonda.

Tanti sono i colori che tingono le sue composizioni sostenute dalla voce calda, malinconica, nera e felpata. Il concerto di Anna Bassy sarà un viaggio sonoro e sensoriale nel quale gli arrangiamenti ipnotici e delicati contribuiscono a creare una sensazione di sospensione e di attesa, una ricerca di sé che si ispira alle sonorità di Nneka, Asa, Nina Simone e Ben Harper. 
Accompagnata dalla sua band formata da Pietro Girardi chitarra, Andrea Montagner basso, Daniel Emanuele batteria Anna Bassy ritorna quindi in Valtellina per una serata ricca di emozioni.
Anna Bassy è nata e cresciuta a Verona. Si appassiona fin da giovanissima alla musica e al canto: reggae, soul, R&B, gospel, sono i generi di cui si innamora che la stimolano ad esplorare il suono della sua voce. Nel 2019 il suo progetto musicale prende forma e incassa i primi apprezzamenti. Arriva una band completa che regala nuova vita agli arrangiamenti, rendendoli più intensi e sofisticati senza perdere la loro delicatezza. Le radici africane prendono corpo tra influenze soul, pop ed elettronica.

Ad oggi ha eseguito oltre 70 concerti in tutta Italia; si esibisce in Germania all’ultima edizione del Reeperbahn Festival e in Francia all'Istituto Italiano di Cultura di Parigi, a seguito della vittoria dell’edizione 2021 di Arezzo Wave.

Informazioni:
Info Point Tirano Piazza delle Stazioni, 18 | Tel +39 0342 706066
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